

## A 10.a osztály székelyzsombori életmódtábor

Az érettségi szünetben osztályunk a humán tagozatos hagyományokhoz híven Székelyzsomborba látogatott el. Amikor kedd reggel felszálltunk a buszra még nem sejtettük, mennyi közös élménnyel fogunk gazdagodni, és milyen is lesz megtapasztalni a Zsombori életmódot, megismerni az ottani embereket, szokásokat.

Odaúton Segesvárnál álltunk meg. Jártunk Drakula házána, meglátogattuk az Óratornyot, és felsétálva a Diáklépcsőn megnéztük a Hegyi templomot és az onnan nyíló gyönyörű kilátást.

Mind izgatottan vártuk, vajon milyen lesz a család, akik vendégül látnak minket Zsomborban. Amikor megérkeztünk a faluba, szívélyes fogadtatásban részesültünk, és a felénk irányuló barátság és jóindulat az elkövetkezendő napokban sem csökkent. Szimpatikus volt az ottélők nyitottsága és közvetlensége. Az elején nagyon furcsa volt ebben a környezetben élni, ahol nincs meleg víz vagy rendes vécé, de aztán hamar meg lehetett szokni, hiszen nem ezek a dolgok a legfontosabbak a jóérzéshez.

Reggel harangszóra ébredtünk. A konyhában már friss kenyérral és felvágottakkal vártak minket. Reggeli után elindultunk a templomhoz, ahonnan az aznapi túránk indult. A kirándulás során jártunk a „Táncoló réten”, és felmentünk a Székelyzsombori parasztvárba.

Székelyzsomborról először a gyönyörű természeti táj jut az ember eszébe. Amikor körbenéztünk, és láttuk a zölddel borított dombokat, olyanok voltak, mint egy festményen, szinte szabályszerűen rendeződtek sorba fák és a fű borította, tágas legelők. Ezt a tájat a túrán zivatarban is láthattuk: bár eláztunk, de talán még kalandosabb volt így a füves réten, majd az erdőben a fák között menetelni. Csak zöld táj volt körülöttünk, éreztük magunkon az esőt és a sarat, ami jól mutatta, hogy mennyire kiszámíthatatlan a természet ereje, amit akkor a saját bőrünkön megtapasztalhattuk.”

A fogadó családjaink forró levest főztek nekünk, kimosták a ruhánkat és gondoskodtak róla, hogy mindenkinek jusson száraz viselet. Aznap délután az eső miatt nem mentünk más programra, így a családot is volt alkalmunk jobban megismerni.

A harmadik nap reggelén korán keltünk, ugyanis jött értünk a busz és indultunk Brassóba. Első úticélunk az Áprily Lajos Főgimnázium volt. Amikor beléptünk az iskola kapuin, egy mosolygós lány fogadott bennünket. A diákok bemutaták az iskola történelmét, a diákszövetségük rendszerét, és még egy Áprily verset is hallhattunk. Végigvezettek minket a gimnáziumon, ahol egy igazán jó hangulatú diáksággal találkozhattunk, és az iskola épülete is szép és rendezett volt.

A napunk következő állomása a Fekete templom volt, ahol körbevezették az osztályunkat, majd csoportokba osztottak minket, és indulhatott a portya. A feladatok teljesítése közben megismertük a várost és még egy őzgidával is találkoztunk.

Az utolsó teljes napunkon Székelyzsomborban az evangélikus templomba látogattunk el. A lelkész elmesélte, hogyan került ebbe a templomba, és hogy már 35 éve dolgozik itt. Beszélt a táborról, a faluról, és elmondta a templom történetét is. A templomlátogatás után szabad volt a délutánunk, így voltak, akik interjút készítettek zsombori idős néikkel, mások röpztek vagy fociztak a réten, és akadtak olyanok is, akik csak napozással töltötték a délutánt.

Este Sándor bácsi és Rózsika néni kertjében újra összegyűltünk, közösen megvacsoráztunk az osztály és a vendéglátó családok. A bográcsozás után gitárszóval berzsenyis dalokat énekeltünk. Sándor bácsinak hála, aki több tucat kabáttal, pulóverrel, párnával látott el minket, senki sem fázott meg a hűvösödő estében.

A hazafelé úton megálltunk Nagyszebenben, bementünk az evangélikus, illetve az ortodox székesegyházba, átmentünk a Hazugságok Hídján, és megnéztük a Tanácstornyot.

Az 5 nap alatt, amit Székelyzsomborban töltöttünk, megismerhettük a falu életét, hogy milyen, ha az embernek akár több tucat állatról kell gondoskodnia, lovasszekéren ültünk, kútról hoztuk a vizet, beszélgettünk a helyiekkel, segítettünk a hajnali kenyérsütésben, minden este megnéztük a csorda hazaérkezését a legelőről. Új embereket ismerhettünk meg, csodaszép helyeken sétáltunk, a friss levegőn feltöltődöttünk. Jó érzés volt kiszabadulni a zajos városból és megtapasztalni a falusi élet csendjét és nyugalját. Köszönjük ezt a hetet a tanárainknak és a minket vendégül látó családoknak.

Nagypál Ibolya, Halmos Hanna, Meyer Luca, Horváth Lőrinc